

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NÚMERO 784.

Redacción, Administración e Imprenta—Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

Sociedad de Valencia y Aragón				Sociedad Valenciana de Tranvías				Compañía del Norte				Compañía del Norte Línea del Este				Compañía de Valencia a Albuñol				
Mañana		Tarde		Mañana		Tarde		Mañana		Tarde		Mañana		Tarde		Mañana		Tarde		
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	
6:45	6:57	12:00	12:39	5:47, 5:50 y 12:12	6:15	7:45	6:00	8:45	5:00	6:39	8:00	7:39	7:00	8:39	9:00	10:39	7:00	8:45	9:00	10:39
8:15	8:57	2:00	2:37	Salidas Grao. Mañana. 6:34, 6:34, 7:34, 8:34, 9:34 y 11:04	Tarde. 1:54, 4:34, 5:34, 6:34 y 8:04	1:55	2:56	3:00	5:44	12:01	1:39	2:39	3:39	4:39	5:39	6:39	7:00	8:45	9:00	10:39
9:30	10:12	5:45	5:57			6:36	7:37	6:20	8:39	2:00	3:39	4:00	5:39	6:00	7:39		7:00	8:45	9:00	10:39

Doña Milagro Torres y Piles
de Gómez

ha fallecido a las 12 de la tarde de ayer en Pueblo Nuevo del Mar habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, sus afligidos esposo D. Pedro Gómez, padres D. Salvador y Doña Patricia, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las diez de la mañana, desde el Llano del Remedio a la plaza de San Agustín, de lo que quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

BAÑOS DEL TURIA

Carniceros, 14, junto a las escuelas Pías

ARCHENA EN VALENCIA

Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfurados, Villa-veja, Caldas, Fortuna y cuantos minerales medicinales pueden pedir, así nacionales como extranjeros.

Pídanse prospectos en el establecimiento. Duchas y baños de vapor.

Médico-Director, **D. MARIANO PALOS**

Consulta gratis.

14, Carniceros, 14

IMPORTANTE

Rogamos muy encarecidamente a los señores suscriptores de fuera de la capital, que se hallen en descubierta con la administración de este periódico, se sirvan en breve plazo ponerse al corriente con la misma, a fin de evitar perjuicios a los intereses de esta publicación con su demora.

Sobre lo mismo

No conocíamos ayer del discurso pronunciado por el Sr. Moret en el meeting de Zaragoza, sino el incompleto extracto de algunos párrafos recibidos por telegrama; nada más que por ellos juzgamos a quien pronunció ciertas calumniosas palabras sobre las órdenes religiosas.

Comedia indigna es la que los partidos turnantes desarrollan ante estos pobres paganos españoles, sin energías para barrer tanta basura; comedia indigna teñida por desgracia con la sangre de tantos hijos de este desventurado país, que por patriotismo mueven sin murmurar en remotos países, bajo el pestilencial y mortífero clima o bien por la bala del infame mambús amantado al pecho de esos pretendidos liberales.

El discurso del exministro liberal es uno de esos documentos que pasan a la historia y que cubren de baldón para siempre al autor de ellos.

No somos nosotros los llamados a juzgar la actitud de D. Segismundo para con las instituciones; conocida es nuestra irreconciliable oposición a lo existente, oposición que data de hace 65 años, oposición no sistemática y sí basada en los hechos que hace tantísimos años vienen desarrollándose en nuestra patria; oposición sin tregua, sí, pero franca y leal, y en la que siempre hemos esgrimido armas de buena ley.

Allá los Moret y Sagasta, los Cánovas y Silvelas tratan como les plazca a los poderes moderadores, nosotros seguimos con aridez esa lucha de asquerosos reptiles que enroscados al tronco del pobre país, se baten exclusivamente por ver quien chapará más.

No sabemos qué confianza puede tener España en esos hombres que en toda su vida no han hecho bajo el nombre de evoluciones políticas otra cosa que piruetas repugnantes.

Recordamos a Moret allá por el '83, si la memoria no nos es infiel, diputado independiente; algo más tarde se dijo que fue secretario de las conferencias de San Vicente de Paul; saltó después de la gloriosa y fue demócrata y republicano, izquierdista con D. Alfonso y liberal fusionista hoy.

Pocos y malos recuerdos deja tras él en su historia política; un famoso expediente de tabacos; el impuesto de las cédulas personales y esa página vergonzosa a que se da el nombre de guerra de Melilla. Lo del expediente y el impuesto, los españoles siempre generosos, puedan perdonárselo, al fin y al cabo lo que

exministro de Estado no corresponden a la prudencia que siempre el Sr. Moret tuvo para las instituciones ni a la coherencia con que ha tratado a sus adversarios políticos.

Para un eminente conservador, algunas de las teorías expuestas por el Sr. Moret, hijas de su fantasía, expresadas con vehemencia y revestidas con el hermoso ropaje que a su frase castiza y a su arrebatadora palabra da el exministro liberal, han podido producir esos entusiasmos indescriptibles de que hablan los correspondientes, pero son impracticables y además serían perniciosos para la soberanía de España en Cuba en brevísimo transcurso de tiempo.

No hay que mirar en Cuba la bondad de los proyectos liberales que allí se llevan, ni los resultados que puedan producir.

España ha librado a los negros de la esclavitud, les ha equiparado en derechos a los demás hombres, y como agradecimiento a estos beneficios que les ha llevado la libertad, la civilización y los adelantos de los tiempos, son los más encarnizados enemigos de la madre patria.

En el discurso del exministro liberal se notan contradicciones de tanto bulto, que las hacen tangibles los mismos conservadores con párrafos de su discurso.

Refiriéndose a los rebeldes dice el señor Moret:

«Bandidos desesperados, gente sin arraigo, como queráis llamarlos. Esas gentes que luchan, reaparecerán en todas partes, etc.»

Y si esto es así en opinión del exministro liberal como afirma que las gentes del campo enemigo en Cuba, están dispuestas a hacer la paz o a tratar de ella viniendo a la legalidad? ¿Van a venir a ésta con la autonomía? ¿Esto se halla muy distante de que pueda ocurrir, de modo que no siendo así, si han de reaparecer de nuevo esos bandidos que luchan en todas partes, la paz será imposible de una u otra forma.

Si el mal está en las personas y no en los principios ni en los procedimientos, la extirpación de aquél es difícilísima cuando no imposible.

La autonomía en concepto de muchos conservadores es el prólogo de Cuba independiente.

El epílogo nos ha de costar aún a los españoles muchos hombres y mucho dinero.

Si el mal está en la raíz, no hay que andarse por las ramas.

E. Bermúdez.

con dinero puede pagarse no resulta nunca caro; más lo que no se le perdonará jamás es el sonrojo que los españoles que vivíamos en el extranjero tuvimos que sufrir en el otoño del '93.

No es posible recordar con calma aquellas caricaturas que los periódicos satíricos extranjeros publicaban de nuestro valiente y sufrido ejército; el Sr. Moret ocupaba el poder con su compinche Sagasta, tenía el desempeño de la cartera de Estado y toleró aquella bafa y aquel escarnio sin protesta.

¿Qué extraño es, pues, que ese hombre nos hable hoy de autonomía? Lo que nos sorprende es que no nos hable de evacuar aquella región privilegiada, posición incomparable en el mundo y llamada a ser en plazo más o menos lejano, emporio del comercio entre el viejo y nuevo continente; no lo hace, porque le falta el valor para hacer confesión tal, pero seguros estamos que por complacer a los hermanos, así lo siente en su corazón.

Por eso habla así de los religiosos filipinos, gracias a los cuales, digase lo que quiera, conservamos el archipiélago Magallánico. Estamos en el mes en que hace 64 años se perpetraron aquellos infames asesinatos de frailes, y el recuerdo de tanta sangre derramada por los que en política precedieron a Moret, debe producirle cierto agradable cosquilleo; ¿quién sabe si no le placiera verlos repetidos!

Al discurso pronunciado el 19 en el teatro de Pignatelli, siguió el banquete de la fonda del Universo; al lenguaje destemplado y amenazador de la primera noche, siguió el escándalo de la segunda. Simples espectadores de todo ello, vemos en esos sucesos signos inequívocos de la descomposición que ha principiado a operarse ya en el gangrenoso cuerpo del liberalismo.

Que esto se va repitiendo, aquella famosa e histórica frase, no cabe duda; el desconcierto que reina en las elevadas regiones de la llamada política española, lo dice de una manera por demás clara.

En vez de aspirar al poder por medio de lo que ellos llaman propaganda legal, lo hacen con repugnantes pugilatos, tras opiparó banquete, y no contentos con el escandaloso producido dentro del local, se desbordan por las calles de la ciudad heroica avergonzada de presenciar aquellos desplantes y al grito de viva la libertad! se permiten actos que de haberlos verificado los carlistas, estarían ya atados de pies y manos en las mazmorras conservadoras.

A pesar de que esto apena el ánimo, nosotros decimos bien ya, porque hay que admitir a veces un mal menor por evitar un mayor.

S.

Información política

Madrid 20 Julio 1897.

Sr. Director de EL REGIONAL.

Los comentarios que hoy se hacen, son exclusivamente al discurso del Sr. Moret en Zaragoza.

A los liberales les ha parecido a más de eloquente, gravísimo y hermosísimo.

A los de la «Unión Nacional», como, por fin, llaman los silvelistas a su partido, les ha sabido a miel, siquiera por los elogios que de su jefe ha hecho.

A los conservadores, los ha hecho fruncir el ceño.

Los republicanos, lo consideran un discurso democrático, que algunos de sus párrafos más eloquentes no tendrían inconveniente en admitirlo, como de cualquiera de sus correligionarios más caracterizados.

Como se ve, el discurso del jefe de la democracia fusionista, ha sido bien recibido por todos, menos por los conservadores.

Estos dicen que los tonos del discurso del

exministro de Estado no corresponden a la prudencia que siempre el Sr. Moret tuvo para las instituciones ni a la coherencia con que ha tratado a sus adversarios políticos.

Para un eminente conservador, algunas de las teorías expuestas por el Sr. Moret, hijas de su fantasía, expresadas con vehemencia y revestidas con el hermoso ropaje que a su frase castiza y a su arrebatadora palabra da el exministro liberal, han podido producir esos entusiasmos indescriptibles de que hablan los correspondientes, pero son impracticables y además serían perniciosos para la soberanía de España en Cuba en brevísimo transcurso de tiempo.

No hay que mirar en Cuba la bondad de los proyectos liberales que allí se llevan, ni los resultados que puedan producir.

España ha librado a los negros de la esclavitud, les ha equiparado en derechos a los demás hombres, y como agradecimiento a estos beneficios que les ha llevado la libertad, la civilización y los adelantos de los tiempos, son los más encarnizados enemigos de la madre patria.

En el discurso del exministro liberal se notan contradicciones de tanto bulto, que las hacen tangibles los mismos conservadores con párrafos de su discurso.

Refiriéndose a los rebeldes dice el señor Moret:

«Bandidos desesperados, gente sin arraigo, como queráis llamarlos. Esas gentes que luchan, reaparecerán en todas partes, etc.»

Y si esto es así en opinión del exministro liberal como afirma que las gentes del campo enemigo en Cuba, están dispuestas a hacer la paz o a tratar de ella viniendo a la legalidad? ¿Van a venir a ésta con la autonomía? ¿Esto se halla muy distante de que pueda ocurrir, de modo que no siendo así, si han de reaparecer de nuevo esos bandidos que luchan en todas partes, la paz será imposible de una u otra forma.

Si el mal está en las personas y no en los principios ni en los procedimientos, la extirpación de aquél es difícilísima cuando no imposible.

La autonomía en concepto de muchos conservadores es el prólogo de Cuba independiente.

El epílogo nos ha de costar aún a los españoles muchos hombres y mucho dinero.

Si el mal está en la raíz, no hay que andarse por las ramas.

E. Bermúdez.

¿Quién es el Sr. Moret?

Habló ya el Sr. Moret en Zaragoza. No esperábamos de su discurso iniciativas eficaces; éstas son imposibles dentro del liberalismo y están además en abierta guerra con el carácter de ese hombre fustoso, que naturalmente tiende a destruirlos.

¿Queréis saber quién es? Pues fijaos en los tres puntos culminantes de su discurso.

El primero ha consistido en atacar rudísimamente a las órdenes religiosas de Filipinas, afirmando que ellas han sido la causa principal de la insurrección tagala.

¿Se puede dar mayor calumnia?

Rizal y demás filibusteros tan justamente fusilados por el invicto Polayeyja, confesaron a tiempo de morir que eran masones, y que la masonería, de la cual solemnemente abjuraban, era la causa de su rebelión contra la madre patria.

Esto lo sabe toda España, porque por toda España corrieron los documentos de tan preciosas confesiones.

Pues bien: a pesar de que esas pruebas, por lo claras y elocuentes, hubieran hecho callar hasta al mismo Satanés, Moret, sintiéndose sin duda con más bríos que aquél, habla en el teatro de Pignatelli, se acuerda de Voltaire y la baba de la calumnia, más inmundada en los suyos que en otros labios, cruza los mares, llega a Filipinas, y pretende manchar al frente de aquellos piadosos varones, propagandistas eficaces del amor a Dios y del amor a la patria.

El segundo punto culminante ha consistido en hacer una ardiente defensa de la autonomía de Cuba.

Es inútil que perore el Sr. Moret: la palabra autonomía es sinónimo de independencia, y los españoles honrados, que somos la inmensa mayoría, no estamos dispuestos a consentir que Cuba se aice independiente.

Cuba es un inmenso cementerio donde yacen doscientos mil soldados de la anterior guerra, y más de treinta mil de la actual.

Entregarla, pues, a los insurrectos, sería ponerles en posesión de ese Campo Santo para que lo profanaran, y eso no lo podemos tolerar.

Esta consideración es bastante para que hagamos esfuerzos titánicos por la conserva-

ción de la isla, aun cuando a todas luces tal conservación resultase perjudicial.

A mala parte ha ido el Sr. Moret a hacer leña.

El honrado pueblo zaragozano, que en la heroica defensa de su ciudad, durante la guerra de la Independencia, tan sublimes pruebas dió de amor a su patria, cómo iba a convertirse ahora en pueblo filibustero, pidiendo la autonomía para dar gusto al exministro yankee?

Y vamos al tercer punto. Este distinguido hombre público, después de excitar a cuantos le oían a que hicieran propaganda en favor de la autonomía cubana, espató el siguiente párrafo para final de su discurso: «Si las corrientes de la opinión se convierten en huracán y el poder real permanece sordo, ¡ay de los reyes que olvidan su destino y no siguen los impulsos de su pueblo!»

Como en la cuestión de conceder la autonomía a Cuba, no hay ni habrá más opinión que la de Moret y sus correligionarios, ese, ¡ay de los reyes etcétera, es una amenaza furibunda que el partido liberal, personificado en dicho señor, lanza contra la regencia.

Resumiendo, vemos que D. Segismundo es:

En el primer punto de su discurso un impío ó masón;

En el segundo un filibustero, y

En el tercero un futuro revolucionario con respecto al régimen imperante.

Ya sabéis quien es el Sr. Moret.

Jaime Cargaber.

Por esta razón, el mercado bursátil se halla paralizado, y son muy escasas las operaciones que se hacen.

Los cambios con el extranjero se encuentran completamente a 30 ó 30'05 los francos, y las libras a 32'65 ó 32'66.

La situación del Banco va a mejorar en parte.

El gobierno de aquel establecimiento de crédito ha acordado aumentar sus reservas y traerá barras de plata por valor de 25 millones de pesetas.

Ya ha empezado a ceder obligaciones del Tesoro con el interés del 5 por 100 anual al vencimiento del 31 de Diciembre próximo.

De este modo rebajará su cartera, reforzará su efectivo y no aumentará por ahora su circulación fiduciaria.

En el último balance publicado no se hallan muchas, ni muy grandes alteraciones en la situación financiera de nuestro primer establecimiento de crédito.

Trescientas mil pesetas de aumento, un poco más en la cifra del oro, seis millones más en las existencias de la plata, que son de 274.347.621 pesetas; y algo más de dos millones en los billetes en circulación.

Con motivo del empréstito filipino, las cuentas corrientes han disminuido en más de 22 millones de pesetas y debido a esta misma causa los créditos sobre efectos públicos se han elevado de 117 millones a 136.

Cabiendes.

Madrid 20 de Julio 97.

CRONICA FINANCIERA

Crean los hombres de Estado, que conocen el país en que viven, y nada más grande que su ignorancia sobre este punto.

Dió vueltas y revueltas D. Juan Navarro Reyeter al empréstito de 400 millones de pesetas; conferenció con banqueros extranjeros, ofreció, regaló, fracasaron las gestiones, y por fin el Sr. Cánovas del Castillo, en un momento de lucidez, agitó la nota patriótica en la prensa ministerial, pidió, con relativa timidez, en cuanto a la cifra, un empréstito a los capitales españoles, y éstos, porque se trataba de los gastos de la guerra de Cuba, acudieron presurosos a entregar sus fondos con la garantía de la renta de Aduanas, y el empréstito de 400 millones de pesetas se cubrió tres veces.

Necesitase ahora dinero para Filipinas, y con la garantía de la misma renta se anuncia para el día 15 la suscripción particular para conseguir 200 millones de pesetas, y en veinticuatro horas se suscriben cerca de 900 millones.

¿Qué prueba es esto?

Que están en un gran error los que suponen que España no está dispuesta a sacrificar hasta el último céntimo en defensa de su honor.

Y para aquellos que creen que no queda de qué echar mano para continuar la guerra, bien en Cuba ó Filipinas, les diré que en España se pueden recoger un millón de pesos en sólo una semana.

Todavía tenemos rentas tan sanas como las aduanas de Manila, la renta de Tabacos, las minas de Almadén y por último los ferrocarriles.

Todo, todo, antes que perder un pie de terreno de nuestras posesiones en Africa, América y Filipinas.

Y el entusiasmo del país se ve claro y latente en esta última prueba; en el empréstito para Filipinas en que se han suscrito 1.044.589 obligaciones, en toda España, desde las nueve de la mañana hasta las doce de la noche.

Las poblaciones que más obligaciones han suscrito, han sido: Madrid, 441.132.—Barcelona, 244.198.—Bilbao, 138.513.—Santander, 25.009.—Coruña, 12.300.

Almería sólo ha suscrito 59 obligaciones.

En cambio, poblaciones que no son capitales de provincias, han acudido con grandes cantidades, demostrando su importancia.

Vemos a Gijón suscribiendo 4.500 obligaciones.—Vigo, 4.165.—Jerez de la Frontera, 3.354.—Reus, 1.961.—Villanueva y Geltrú, 740, y Cartagena, 572.

El éxito alcanzado en este empréstito no corresponde al gobierno, sino al país, aunque otra cosa digan los diarios oficiosos.

Y por lo que respecta a Madrid, se ha dado el caso de que un individuo se haya suscrito, separadamente, por 70 obligaciones para que no alcanzara así el prórateo; y un conocido agente suscribió a última hora 2.000 obligaciones.

Sin embargo de esto, los fondos no han tenido alteración alguna de importancia ni han sufrido depreciación ninguno de los valores,

Sección comercial

Nuestro mercado

Pocas variantes tenemos que apuntar; desde nuestra pasada revista, los precios de los arroces siguen su curso sin alteración alguna a pesar del movimiento que se observa en la exportación de género para el exterior, pues muchos han sido los sacos embarcados en el vapor «Gran Antilla» con destino a la Habana y escalas de las antillas.

He aquí la cotización durante la presente semana:

Arroz clase Bomba O, a 36'50 pesetas los 100 kilos; núm. 1 a 37'25; 2, a 37'75; 3, a 38'25; 4, a 38'5; 5, a 38'50; 6, a 40'25; 7, a 41; 8, a 41'75; 9, a 42'50. Monquill clase O, a 35'25; núm. 1, a 36'50; 2, a 37'75; 3, a 38'50; 4, a 39'25; 5, a 40'50; 6, a 40'75; 7, a 42'50; 8, a 43'75; 9, a 43'50.

Arroz (sin cascara), continúan los precios con tendencias al alza, cotizándose: Bomba, a 26 pesetas los 100 kilos, y a 25 Monquill.

Alubias.—Las recibidas no han sido bien admitidas por ser de clase muy mediana, y a esto obedece indudablemente la baja que han sufrido.

La llamada Pinet, cotiza a 46 pesetas saco de 100 kilos.

Azafrán.—Obrévese alguna animación en este género. En la semana última se han efectuado algunas operaciones, sin embargo, los precios ofrecen iguales ventajas que hace algunos días, no mejoran y la calma lleva trazas de durar algunos más.

Mancha, superior se vende a 230 reales libra; corriente a 104; Tobarra (sin existencias); Río, a 186 y Sierra a 180.

Cacahuet.—Los precios no han sufrido alteración, si bien se cree mejorarán por el alza de los aceites.

Véndese.

Blanco 1.ª, a 21 pesetas los 50 kilos; 2.ª, a 20'50; 3.ª, a 19'50.

Encarnado primera, a 21'50 pesetas los 50 kilos; segunda, a 19'50; tercera, a 18'50.

De tres granos, de 45 a 50 pesetas los 100 kilos.

Atramucos.—Hanse recibido algunas partidas, pero no podemos apuntar nuevos precios, rigen los mismos, sin que se observen nuevas tendencias por ahora. Medianos de 8'50 a 9'50 barchilín; Gordos, a 10'80.

Garbanzos.—Sin variación, a últimos del corriente mes, son esperadas las remesas de Andalucía, calculándose que para entonces alcanzarán nuevos precios.

Los de ahora son como siguen:

Castilla, clase extra, a 19 pesetas la arroba; extra bis, a 18; núm. 1, a 16; 2, a 14.

Jerez (pelón), clase O, a 9'50 pesetas arroba; núm. 1, a 8'5; 2, a 7'50; 3, a 6'50.

Caldas pelones, a 37 pesetas los 100 kilos; Mazagan, a 40; Alfarache, de 8 a 10 la arroba.

Cebada.—Se han recibido algunas partidas de regular importancia, procedentes de la Plana, Ribera del Júcar, Liria y Cartagena.

Se cotiza de 25 a 25'50 fanega, siendo por hoy los precios poco firmes.

Habas y habones.—Se están recogiendo con grande animación los de la última cosecha, y como son más las demandas que las

existencias disponibles, alcanzaron buenos precios.

Se cotizan: Habas murcianas, a 16 reales barchilla; andaluzas, a 15; y Tarragona, a 15.

Demanda activa, pero estos últimos días se operó poco por ser muy elevados los precios.

Habones sin variación. Maíz.—Venta regular, cotizándose a 9 y 9 1/4 las clases del país.

Los precios de las clases extranjeras en baja, cotizándose: el Novorosiaki a 16/50 pesetas los 100 kilos, y Danubio, a 17.

Trigos.—La clase Huerta en alza. Cotizanse de 44 a 45 pesetas el cahiz. En el interior (Castilla y Mancha) se sostienen firmes los precios por no haber existencias.

De Rusia las noticias de ayer mismo son poco halagüeñas. Dicen de aquel país que la próxima cosecha de trigo y centeno será mala, y nada más que mediana la de cebada.

Las existencias, que son muy limitadas, se cotizan sin variación, pero firmes las clases tiernas, y los duros del mar Azof han subido una peseta sobre los precios que dimos en la última revista.

Harinas.—Venta regular y precios sin variación. De fuerza selecta, a 20 rs. arroba; flor a 22/50; superior a 20/50; corriente a 19/34; E. C. a 19; baja a 16; M. a 17; blancas enteras a 13/34; tiernas especial a 20; segunda a 18.

Colonias

Azúcares.—Venta floja; precios en baja. Por las vías terrestres se importaron en Tarragona, durante la semana, 1.500 sacos. Se cotizan: Blanquillo, de 44 a 45 rs. arroba; Garbillo, de 49 a 50; Bayón, a 38; Cortadillo, a 64; Centrifugo, a 40; Miel, a 34.

Cafés.—Mercado en calma. Se cotizan sin variación. Moka, a 212 rs. arroba; Caracolílo, a 198; Puerto Rico, a 180; Pueblo, a 174; Manila, a 160.

Caracas.—De primera, a 7/50; segunda, a 6/50; tercera, a 5/50.

Almendras.—Fina, a 84 rs. arroba; entera, a 78; mallorquina escogida, a 68; corrientes, a 64; del país, a 64/50.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Vapor inglés Sprite, de Hull, con lastre. Vapor inglés Andalucía, de Palermo, con cargo general.

Vapor español Asturias, de Alicante, con cargo general. Vapor español Pérez, de Alicante, con cargo general.

Latid español Piedad, de Barcelona, con lastre. Latid español Astrea, de Aguilas, con cargo general.

Latid español Asunción, de Vergel, con atún.

SALIDAS

Vapor Andalucía, para Liverpool, con efectos y fruta. Bergantín Goleta L' Onesto, para Liorna, con lastre.

Vapor Asturias, para Barcelona y escalas, con cargo general. Vapor Canalejas, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Pérez, para Barcelona, con cargo general. Pailebot María de la Cruz, para Andrain, con lastre.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santa María Magdalena, penitente; Santos Plátano, mártir; Teófilo, pastor; Cirilo, obispo de Antioquia; Menelao y Wandregisilo, abades; José, conde y Santa Sinitica.

Hay sacos cuyo destino parece que no sea otro en este mundo que amar, pero amar con vehemencia; corazonas formadas para vivir sumergidas en un océano de fuego; fuego de concupiscencia y de delicias carnales cuando se arrastran por el fango de las pasiones terrenas; fuego divino y de espírituales delicias cuando elevan su vuelo hasta el seno mismo de Dios; corazonas y sacos que pueden decir como los en el libro de la sabiduría: En todas partes busqué descanso, pero sólo he hallé en la herencia del Señor. En el número de estas almas y figurando en primer término se encuentra María Magdalena, la mujer pecadora cuando no conocía a Dios; la mujer más amante del Divino Identificador cuando lo conoció y oyó su palabra salvadora. El pasajero de esa singular mujer lo hizo el mismo Salvador a raíz de su conversión: Se le ha perdonado mucho porque mucho ha amado. Y si esto se pudo decir de la Magdalena en los primeros días de su arrepenimiento ¿qué habría de decirse de ella al contemplarla cuando muchos años después exhibiera su último suspiro en medio del desierto próximo a Marsella, en donde había pasado treinta años consagrada a los ejercicios de la más alta contemplación y de la más rigurosa penitencia? No ocurren otras palabras que aquellas del propio Salvador: María escogió la mejor parte que no le será arrebatada jamás.

Se rezará de Santa María Magdalena, con rito doble y color blanco.

COBERTURA.—Hoy.—Concluyen en el convento de religiosas de San Gregorio. Se descubra a las seis y se rezará a las siete y media.

Mañana principiará en la del convento de la Encarnación por la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Santísima Cruz. CONTRA DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

CULTOS A JESÚS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve y cuarto, Misa solemne con exposición de S. D. M. y después ofrecimiento de ramos y por la tarde a las tres, completas con música y resurrección. En los conventos de Corpus Christi y Santa Ursula, a las cuatro de la tarde, horas a Jesús Sacramentado.

IGLESIA DEL CONVENTO DE LA ENCARNACION.—Sexto día de novenario a Nuestra Señora del Carmen. A las diez de la tarde, el ejercicio con sermón a cargo del doctor Don José María Llopis, y a intención de una hermana tercera.

NOTICIAS LOCALES

Ayer vimos que el fotógrafo señor García, estaba en la capilla de San Luis, obispo, en la Metropolitana, sacando copias fotográficas de la urna en que se guardan los restos mortales del Santo Tolosano. También reprodujo el precioso busto de plata, en cuyo pecho se conserva el oración del ilustre hijo de Francisco.

Esos trabajos los ha practicado el señor García por encargo expreso de la Junta organizadora del centenario de San Luis, en Tolosa de Francia, la cual desea poseer

copias exactas de los objetos en que se contiene el cuerpo del Santo confesor.

No tenemos noticia de que en Valencia se trate, por ahora, de solemnizar el centenario de la muerte de dicho Santo, cuyos despojos tiene la fortuna de guardar nuestra iglesia catedral, pero no dudamos de que el Excmo. Cabildo Metropolitano dispondrá la celebración de algún acto ostensible que demuestre que en Valencia no pasa desapercibida su memoria y sabe hacer aprecio del valioso tesoro que posee el primero de sus templos.

Ayer tarde a las doce falleció en Pueblo Nuevo del Mar la virtuosa señora D.ª Milagro Torres y Piles, de Gómez, sufriendo a su familia en el mayor desconsuelo.

Hoy, a las diez de la mañana, se verificará la condonación del cadáver a la última morada.

Deseamos a la familia de la finada cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida mientras quedamos rogando a Dios por el eterno descanso de la que en vida fué modelo de hijas y de esposas.

Tenemos noticias que D. Manuel Martínez Bonome, capitán graduado que fué de Carabineros y hoy retirado del servicio, piensa organizar un cuerpo especial de vigilancia comercial, destinado exclusivamente a la custodia de las mercancías que se depositan en los muelles y andenes del puerto.

Dicho cuerpo parece que funciona ya en Barcelona, donde presta valiosos servicios, habiéndose en el poco tiempo que existe, captado las simpatías de todos los comerciantes e industriales de la ciudad condal.

Para lograr su objeto en nuestra plaza, ha dirigido una instancia a la Excmo. Cámara de Comercio de esta capital, y al mismo tiempo remite impresos a los comerciantes, industriales y corredores valencianos, habiendo ya recibido importantes adhesiones.

De desear sería que tal idea cuajase entre nosotros, pues tiempo hace que vienen observándose grandes deficiencias que redundan siempre en perjuicio de los interesados.

De cuanto ocurra en este asunto, para nosotros de vital interés, tendremos al corriente a nuestros lectores.

El Sr. Viñerta, que como recordarán nuestros lectores, fué atropellado el domingo último por el tranvía de vapor, se halla bastante mejorado, confiando los médicos que le asisten salvarle la vida, si no sobreviene ninguna complicación. Celebremos que así sea.

Ayer llegó a Valencia en el correo de Madrid, el hijo del secretario de la Diputación provincial, D. Francisco del Castillo.

En el mismo tren vino el médico de la empresa de ferrocarriles del Mediodía, con su distinguida esposa.

Como habíamos anunciado ayer a las once de la mañana comenzó en el palacio de la Capitanía general la recepción que se celebró con motivo del cumpleaños de la archiduquesa D.ª Cristina.

A dicho acto asistieron las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, como así mismo comisiones de todos los centros oficiales.

Una compañía del regimiento de Guadalupe hizo la guardia de honor. Las músicas de la guarnición amenizaron el acto, ejecutando las más bonitas composiciones de sus repertorios.

A la plaza de Tetuán no asistió tanto público como en las fiestas oficiales celebradas anteriormente.

Como habíamos anunciado, ayer no funcionaron las salas de justicia, con motivo de celebrarse el cumpleaños de doña Cristina.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Barcheta, habiéndose concedido el plazo de 15 días para solicitarla.

Numeroso público asistió ayer mañana a la plaza de Toros, con motivo del desencajamiento de las reses que han de lidiarse los días 29 y 30 del actual.

Cuántas personas presenciaron el acto quedaron altamente satisfechas de la hermosa lánima y condiciones de los toros del Duque, cuyos nombres y señas son: Cristallino, jabonero claro; Manón, negro listado bragado; Ranchero, negro bragado, Listiño, berrendo salpicado; Chorrito, castaño salpicado; Estudante, castaño; Ferdiñero, negro cardeno; Espantavos, negro; Diabito, jabonero oscuro.

Los de la ganadería de Concha Sierra tienen los siguientes nombres y pelos: Radisano, cárdeno claro; Alamo, negro bragado; Calcetero, negro bragado; Boticario, negro salpicado; Gulineto, negro; Artillero, negro coblianco.

Muy brillantes han resultado los exámenes del Colegio de San Fernando sito en la calle de los Angeles, cuya dirección corre a cargo de los dignos profesores don Cándido y D. Fernando Belda.

El tribunal de exámenes compuesto de los Sres. Doctor D. Fausto Tomás, don José Bau (teniente de alcalde), y de los maestros superiores D. Manuel Salvador y D. Rigoberto Belda, ha concedido más de 40 diplomas e ininidad de medallas, dato que apuntamos convencidos de que ha de tomarse como el más justo elogio del interés que los directores de Colegio tienen, para que sus alumnos puedan presentarse ante la sociedad como hombres altamente ilustrados que aprovecharon muy mucho las lecciones de sus maestros.

Reciban los Sres. Belda nuestra cariñosa felicitación por el brillante resultado de tan hermoso acto, y la hacemos extensiva a los alumnos y familias, no dudando servirá de estímulo para que el curso venidero consigan el mismo triunfo los alumnos que allí concurren.

La comisión administrativa de la plaza de Toros ha acordado que se devuelva el dinero a los abonados que no estén conformes con el cambio de matador, por la imposibilidad de que venga Guerrita.

El dinero se devolverá de nueve de la mañana a una de la tarde y de tres a seis de la misma en la dirección del Hospital provincial.

Los señores que tengan localidades adquiridas para las próximas corridas de toros podrán caguar los talones por entradas, hoy y mañana en las oficinas de la plaza de Toros.

La fábrica de sellos de caucho y metal de los Sres. Vila y Martínez, establecida en la calle de San Vicente, 297, cuyo

despacho está situado en la plaza de Cajeros, núm. 4, ha publicado un bonito prospecto en el que anuncia con verdadera garantía, precios imposibles de competencia.

En pri er término ofrece toda clase de sellos, tamaño ordinario, montados sobre plancha zinc niquelada y mango barnizado en negro, con su correspondiente caja y almohadilla perpétua, a 4 pesetas, y en la misma relación de baratura cuanto se refiere a dicha industria, respondiendo siempre dicha casa de la perfección y calidad en la elaboración de sus productos.

Sumario de la revista «Soluciones Católicas», que se publica en Valencia bajo la dirección de D. Urbano Ferrer, correspondiente al 1.º de Junio de 1897.

1.—El pesimismo filosófico, por D. Rafael Cano, 198 páginas.

2.—Mayans y Burriel.—Carta a D. M. Menéndez y Pelayo, por L. de Ontalvilla 200 págs.

3.—Fundación de Valencia y orígenes en ella del Cristianismo (conclusión), por don Roque Chabás, 207 págs.

4.—Los días genealógicos (conclusión), por D. Constantino Tormo, pbro. 216 págs.

5.—Apuntes sobre la asociación antimasonica en España, por D. José Miralles y Sbert, 221 págs.

6.—Santo Tomás de Aquino como poeta (continuación), por D. Francisco Calatayud Gil, 228 págs.

7.—La sociedad filomática.—Extractos de las conferencias de D. Rafael Rodríguez de Cepeda acerca de la organización del movimiento científico católico contemporáneo, y de D. Germán Boned sobre microbiología, 233 págs.

8.—Un benedictino poeta (conclusión), por D. Antolin López Peláez, 237 págs.

9.—Sección canónica.—Dos resoluciones importantes de la Sagrada Congregación del Concilio sobre remoción de un párroco, por D. J. L., 243 págs.

10.—Examen de libros.—Carta pastoral del Sr. Obispo de Salamanca, por D. Luis Gestoso.—Ramiro Fernández Valbuena: «Cubrió el diluvio toda la tierra?» por don C. Tormo.—Jerónimo Forteza: Cosecha del diablo, por D. Constantino Tormo, presbítero, 251 págs.

Los opositores a la cátedra de «Perspectiva, vacante en la Escuela especial de Pintura (Madrid), son los siguientes:

D. Emilio Sala, D. José Ortiz Gamundi, D. José María Sebastián, D. Rafael Terol, D. Manuel de Luque y González, D. Angel Manreda, D. Eduardo Laforet, D. Cayetano Valcorba, D. José Rodríguez Salgado, don Policarpo Pérez, D. Julio Blancas, D. Joaquín M. Morillejo, D. José Bahamonte, don Manuel Crespo, D. Manuel Marin, D. Manuel Villegas Briera, D. Antonio Garcia de Vea, D. Carlos Cabrera Rizo, D. José Gómez Naya, D. Antonio Matarredona, don Manuel María Méndez, D. Aurelio de la Iglesia y D. Francisco Bellver Iñigo.

Formarán el tribunal los señores siguientes: Presidente, D. Ricardo Becerro de Bengoa; vocales: D. Antonio Muñoz Degraín, D. Adolfo Fernández Casanova, D. Alberto Comelrán, D. Dióscoro Teófilo Puebla, don Bartolomé Maura Montaner y D. José Moreno Carbonero.

Suplentes: D. Manuel Arroyo, D. Manuel Anibal Alvarez, D. Salvador Viniestra y D. Vicente Merino.

El Conservatorio de Música celebrará junta general ordinaria el día 24 de los corrientes, a las cinco de la tarde, para la donación de cuentas y renovación de la mitad de los individuos que forman la directiva.

Anoche a las doce terminó el plazo para la presentación de solicitudes a la cátedra de «Teoría e Historia de las Bellas Artes», vacante en la Academia de San Carlos, y que ha de proveerse por oposición.

Han solicitado tomar parte en los ejercicios D. Salvador Belmont Mora, D. Rafael Vallis David, D. José M.ª Burguera Peyró, D. Rafael Doménech Gallisá, D. Gregorio Muñoz Duellas, D. Gerardo Roig Jimeno y D. Enrique Blay Benso.

Anoche a las nueve próximamente, al subir un caballero al tranvía de vapor, en la playa, sintió un golpe en el bolsillo del reloj y que éste caía al suelo.

Descendiendo del vehículo, y aunque buscó, auxiliado de los cobradores del citado tranvía la alhaja, ésta no pareció.

Aunque no aventuramos nada, creemos que si a esas horas hubiera vigilancia en el punto de parada de los tranvías, se perderían menos objetos de valor, porque lo de ayer no es el primero que se ha perdido.

Hemos recibido el cuaderno primero del álbum de fotografías Valencia que publica el Sr. García Cardona, trabajo muy acabado y que merecerá sin duda la aprobación del público.

El precio de cada cuaderno es dos reales, y toda la colección, ó sean 72 vistas fotográfadas, tres pesetas. De venta en todos los kioscos.

Agradecemos el regalo.

En el Cementerio general recibieron durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de cinco adultos y ocho párvulos.

Ayer quedaron instalados en los solares de San Francisco los cuatro postes, con sus correspondientes focos de electricidad, que han de iluminar dicho punto durante la feria.

Ayer fueron alejados en las cárceles de San Gregorio dos individuos que llegaron en el expreso de Barcelona con objeto de ejercer su lucrativa industria durante las fiestas.

Según parece, los acreditados carteristas no eran desconocidos por la Guardia municipal.

Precedente de Filipinas, donde se ha portado como un héroe, ha llegado a nuestra ciudad el teniente coronel D. Gonzalo Sales Sierra.

Este valiente militar, que regresa con objeto de recuperar la salud que perdió en el mencionado país, ha obtenido el empleo que hoy disfruta por su brillante comportamiento en las acciones que sostuvo contra los tagalos.

Deseamosle un pronto restablecimiento.

Con motivo de haber sido destinado a la Audiencia de Palma de Mallorca D. Francisco Novillo, que desempeñaba en esta el cargo de fiscal, ha sido nombrado para sustituirle el que fué magistrado de la territorial de Valencia Sr. Martínez Dabán.

El juzgado de Liria se halla actualmente instruyendo diligencias sumaria-

les con motivo de la corta de 392 algarrobos, llevada a cabo en un campo propiedad del señor marqués de Cáceres.

El Sr. Gobernador ha recibido un telegrama de la superioridad interesando la busca y captura de Antonio Marmol Requena, fugado del penal de Granada.

D. Rafael Terol, exdiputado provincial, celebró ayer una detenida conferencia con el Sr. Gobernador.

Para el día 25 del corriente es esperado en Valencia el subsecretario de Gracia y Justicia D. Marcial González de la Fuente.

Hoy en el tren correo de Madrid, llegaron a nuestra ciudad los distinguidos ciclistas catalanes Sres. Manresa, Sagrañes y Fabian, quienes vienen dispuestos a tomar parte en las carreras que se verificarán el viernes 28 del corriente.

Al oficial de la Delegación de Hacienda D. Eduardo Morató, le ha sido concedido un mes de licencia.

El antiguo y muy acreditado fabricante de cervezas y limonadas de esta capital, D. Adrián Cayol, en vista del escandaloso abuso que hace algún tiempo viene observando en la falsificación de sus bebidas, se ha visto obligado a distribuir entre sus numerosos expendedores un artístico y elegante cartelón, el cual acredita la marca de su fábrica.

El público en general, para no ser engañado, tendrá derecho a exigir la presentación de dicho cartel para cerciorarse de la verdadera procedencia de la cerveza ó limonada especial de la fabricación Cayol.

JAI-ALAI

Hoy a las cinco de la tarde se jugará un gran partido de pelota a cesta y a 50 tantos, entre Chiquito, Espartaco y Olagorta, blancos, contra Ciarán, Paoli y Bidegáin, azules, a sacar del cuadro siete y medio y con 12 pelotas finas de Modesto Sainz.

Después del partido se jugarán unas quinielas.

El «Boletín oficial» de hoy publicará una circular referente a los billetes del Banco de Italia falsificados.

Ayer conferenció con el Sr. Gobernador el alcalde electo de Utiel D. Luis de Córdova y Ballesteros, tratando las diversas causas que han motivado a este señor para la toma de posesión de aquel cargo.

Ayer quedó instalado en los solares de San Francisco el alumbrado eléctrico que ha de encenderse durante los días de feria.

Ayer, con motivo de ser fiesta oficial, solo prestaron servicio en el Gobierno civil los empleados de guardia.

He aquí el programa de los festejos de feria para el día de hoy. A las cinco de la mañana un vuelo general de campanas anunciará el comienzo de las fiestas.

A las ocho de la noche retreta militar. Se organizará en la plaza de Toros y recorrerá las calles de Colón, Pascual y Genis, Barcos, solares de San Francisco (aquí todas las bandas, reunidas, tocarán la «Retreta Austriaca»), calles de la Sangre, San Vicente, San Fernando, Mercado, Bolsería, Tros Alt, Caballeros, plaza de la Constitución, calles del Miguelete, Zaragoza, plaza de la Reina, calle del Mar, plaza de la Congregación, calle de Comedias, plaza de las Barcas, Principe Alfonso (lado derecho), calle de la Gloria, plaza de Tetuán y plaza del Temple, donde dará la vuelta, siguiendo por las plazas de Tetuán (aquí se tocará la «Retreta»), Gloria (frente al cuartel de artillería), plaza del Principe Alfonso (lado izquierdo), calle del Poeta Quintana a la plaza de Toros.

A las doce de la noche, gran traca de 1.600 metros en la Alameda, a cargo del pirotécnico D. Manuel Martínez.

Un jurado designado al efecto otorgará un premio al pirotécnico que confusione la mejor traca de las que se disparen durante los días de feria y otro premio al mejor castillo.

Veladas en la Alameda, que estará iluminada con explendor y amenizada por varias músicas.

La fiesta que abre término a la feria será brillantísima.

Las carrozas que han de figurar en la retreta son tres.

Figuran en la primera las torres de Serranos; sostenidas por un trofeo militar. En la parte anterior y posterior va un farol, que es el escudo de Valencia.

Representa la segunda carroza la Feria apoyada en cuatro figuras, que simbolizan la Industria, el Comercio, las Artes y el Ejército. La Feria está representada por la reproducción diminuta de los pabellones Municipal, de Agricultura y antiguo Militar. Por debajo de ellos pasa el río Turia.

El tercero y último carro es alegórico de las guerras de Cuba y Filipinas. La escena reproduce la sorpresa de un bohío. En lo alto, en una garita, hay un centinela. Ante el bohío hay una joven representando a España perdonando a dos insurrectos que hay a sus pies arrodillados.

Dos leones sostienen una bandera en la que se lee la hermosa palabra «Paz», y en la parte anterior de la carroza va sentada otra joven, que simboliza la Gracia escribiendo las hazas de nuestro ejército.

Todas las carrozas son de muy buen efecto y están hechas con maestría y buen gusto innegables.

Merecen plácemes, y los recibirán seguramente por su trabajo, D. Mariano Garcia y D. Genaro Olmos. Este último ha ayudado al primero que es el autor, en la tarea de confeccionar las expresadas carrozas.

En el matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población, las siguientes reses: vacunas 80; terneras 2; cerdos 37; machos cabrios 6; carneros 220; cabritos 6.—Total, 300.

Consumos.—Recaudación del día 21 de Julio de 1897. Fielato del Matadero, 2.947/35 pesetas.—Id. de Cuarte, 1.222/61 id.—Id. de San José 872/53 id.—Id. de Serranos, 1.456/05 id.—Id. del Mar, 978/56 id.—Id. de Itzafsa, 1064/3 id.—Id. de San Pablo, 196/56 id.—Id. del Ferrocarril, 422/89 id.—Id. de San Vicente, 1067/8 id.—Id. de Jesús, 239/62 id.—Id. de Aragón, 1.195/78 id.—Idem de la Administración, 0/00 id.—Total, pesetas 10.237/27.

Conforme habíamos anunciado, anoche se verificó en el teatro de Pizarro el estreno de la parodia de «Cavalleria rusti-

cana, con el título de «Cavalleria ohulapona a la misa del gallo».

A primera hora púose en escena la bonita zarzuela «La Zingara», que como siempre fué estrepitosamente aplaudida.

Momentos después verificóse el estreno, que entró en el público de un modo franco y espontáneo, comenzando por hacer repetir la «siliana» y «Santa», que resultó ser el jorobado «Turata y Santa», que resultó ser el joven e inteligente compositor D. José Fayos, el cual presentóse ante el público en medio de atronadores y entusiastas aplausos.

A partir de esta escena el triunfo fué completo, y tanto en el intermedio como en el brindis, fué necesaria la presentación del Sr. Fayos para poder acallar al numeroso público que llenaba el coliseo.

La letra original de los Sres. Cebón y Flores han demostrado lo mucho que valen como autores, haciendo un libro sencillo y lleno de gracia que el público admitió de buen grado.

De los artistas merece especial mención el Sr. Angeles, que dijo su papel de un modo irreplicable, haciendo gala de sus muchas facultades para el arte escénico.

Nuestra enhorabuena a los Sres. Fayos, Cebón y Flores, como igualmente a la empresa que ha encontrado un verdadero motivo.

D. Manuel Pastor y Barberán

Por correo hemos recibido lustruosa escueta dándonos a conocer el fallecimiento de D. Manuel Pastor y Barberán, profesor de Medicina y Cirugía, católico ferviente, carlista entusiasta y padre de nuestro amigo del alma D. Manuel Simeón Pastor, catedrático de Medicina de Zaragoza y director del semanario católico El Pilar.

Lo inesperado de la noticia nos ha producido el dolor que fácilmente puede comprenderse.

Uníamos con el finado lazos de amistad de tal índole, que cuanto pudiéramos decir resultaría palido.

Durante la pasada campaña, por estar su hijo sirviendo en el ejército carlista del Norte, fué D. Manuel, padre, desterrado de Zaragoza por los gobiernos llamados liberales, y abandonando familia, situación y cuanto poseía, fué a ofrecer sus servicios a los desvalidos que en el diminuto reino vasco navarro existía.

Terminada la campaña, gracias a las manobras que todos sabemos, regresó a la ciudad predilecta de María, y allí continuó ejerciendo su profesión con un desinterés que ya iba en sublime, viviendo como vivían nuestros abuelos, a la antigua española, siendo modelo de católicos y no ansioso sino ver el triunfo de la causa que con tanto tesón como desinterés defendió toda su vida.

Dios no ha querido que sus deseos fuesen cumplidos.

Desocanase en paz el difunto y reciba su desconsolada familia, y en especial el amigo cariñoso, el sentido pesame de esta redacción, seguro de que todos nos unimos en espíritu orando por el finado que, piadosamente pensando, ya habrá residido el justo galardón por sus virtudes.

Bando de la Alcaldía

D. Francisco Martínez Bortoméu, caballero gran cruz de la real y distinguida orden americana de Isabel la Católica, primer teniente de alcalde y Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Para que durante la próxima feria que se ha de celebrar en los días 22 del actual (3 de Agosto se guarde el orden debido, y con el fin de garantizar los intereses de los feriantes y proporcionar a los concurrentes la mayor comodidad posible, he acordado d ocar las disposiciones siguientes:

1.º Con motivo de la Cabalgata Alegórica anunciada para el día 31, queda prohibido el paso de carruajes y caballerías, desde las tres de la tarde en adelante, por las calles de la carrera. También se prohíbe que en dicho día y hora permanezcan parados los carruajes en las calles afluyentes a las de la carrera anunciada.

2.º Queda asimismo prohibido el tránsito de carruajes y caballerías por el puente del Real, en los días de feria, desde las siete de la tarde hasta la una de la madrugada. Desde esta hora hasta las siete de la tarde del día siguiente pueden transitar, pero sólo en dirección a la ciudad.

3.º Los dueños de casas de huéspedes, fondas y posadas, sólo admitirán los que puedan acomodarse convenientemente. Asimismo darán parte diario al alcalde del barrio respectivo de la entrada y salida de individuos que en sus establecimientos se alojen. Los alcaldes de barrio comunicarán estas partes al teniente de alcalde respectivo. Una comisión nombrada al efecto girará las vistas necesarias para el exacto cumplimiento de esta disposición.

4.º Los panaderos y expendedores de carnes y demás artículos, procurarán abastecer la plaza en cantidad suficiente para que no falten. La alteración abusiva de los precios se castigará con el mayor rigor.

5.º Hallándose designados los puntos donde deben venderse los géneros, objetos y artículos de consumo, queda prohibida la venta ambulante en el sitio que ocupa la feria.

6.º Se prohíbe y serán perseguidos con el mayor rigor todos los juegos de env

ENFERMEDADES DEL AÑO Iniguez de Montoya Médico especialista

RESTAURANT DE LAS ARENAS Servicios por raciones y cubiertos de 2, 4 y 6 pesetas

permitted. La infracción de este precepto será castigada con rigor. Y 14. Se recuerda asimismo la disposición de las Ordenanzas municipales...

Carta de Campanar

16 de Julio de 1897. Sr. Director de EL RACIONAL. Muy señor mío y amigo: Ante todo le doy a usted las más expresivas gracias por si se digna dar cabida en su muy dignísimo diario...

Se dijo a raíz de la anexión por un señor concejal, que la prueba de que el pueblo deseaba la desmembración, era que no protestaba de los trabajos que el Ayuntamiento de la capital venía haciendo...

Lo que a mí me mueve a tomar la pluma, no es otro objeto más que el procurar por el bienestar de mis compatriotas, ya dependan ó no de la Metrópoli; y para prueba de ello me permitiré hacerle presente al concejal Sr. Vila Bartual, que hoy tiene ocasión propia para oponerse con todas sus fuerzas al pensamiento de la comisión de Cementerios...

Primeramente. Porque las familias se verían privadas de poder acompañar a sus deudos y amigos en manifestación religiosa como acostumbra hacerlo las Corporaciones de Vela Nocturna, Hijas de María y otras con el clero parroquial hasta dentro del magnífico Campo Santo, que hoy posee la población.

Segundo. Que dicho lugar sagrado, se halla si se me permite la frase, en medio de un vergel punto céntrico é higiénico; y la mayor parte de las familias no podrían pagarse el coche fúnebre por lo costoso que sería salir de la capital, ó de lo contrario, tendría que llevar el cadáver a hombros desde más allá de Benimaclet por la parte de poniente, hasta el Cementerio general nada menos; es decir, de tres á cuatro horas de camino y con la carga.

efecto el pensamiento de la comisión, pues en el mismo caso se encuentran Benimaclet, Borbotó, Benimaclet y demás anexos. Dispense usted, señor director, el que le sea tan pesado; pero si, como no espero, el Ayuntamiento desoyó tan justa queja, se le tendrá en cuenta, como se acostumbra decir, sacándole á la vergüenza, de lo cual, siempre será responsable ante su conciencia.

El señor concejal representante, si, como obligación que tiene, no sale en todo á la defensa de los intereses del pueblo, sin miras humanas de ningún matiz ni color político, tendremos derecho á censurarlo. Así, pues, y para terminar, sólo diré que estaré á la expectativa en lo que á asuntos administrativos de la localidad respecta, pues como bien se deja comprender, faltándole á Campanar muchas mejoras de imprescindible necesidad, es de suponer que el muy ilustre Ayuntamiento, en la visita que hizo días atrás, no se tomara la molestia nada más porque él de venir á tomar el sol ó á dejarse ver de los rostros curtidos de las mozas cañereras, sino á inspeccionar algo que se refiera á ornato público, como por ejemplo, la acera que pasa descubierta á lo largo de la calle del mismo nombre, el matadero, alumbrado, etc., etc.

Ofreciendo escribirle de nuevo á usted, se dispuso muy afectuosamente su más humilde y a. s. q. s. m. b. El corresponsal.

JUNTA DE ADMINISTRACION de la plaza de Toros ANUNCIO

La Junta de mi presidencia, respondiendo á las consideraciones recibidas de los señores abonados, y teniendo en cuenta que á consecuencia del desgraciado accidente que imposibilita al diestro Rafael Guerra torrear en esta plaza, siendo sustituido por otro de alternativa, ha acordado hacer público que á pesar de haberse hecho el abono á todo evento, se devolverá el dinero á aquel que lo solicite en las oficinas de la dirección del Hospital provincial durante todo el día 22 de los corrientes, de nueve á una de la mañana y de cuatro á seis de la tarde.

Después de muchas, muchas cavilaciones, resulta que el Guerra anda muy farto de salud y sobrado de ginda por los animalitos de la vida de Coneja y Sierra. Seguramente piensa saber lo que dura un torero prudente. ¡Mire usted que decir que la pupila del dedo ha quebrado sus fuerzas de tal modo, que no puede torrear!

Lo malo es que al dictar la carta le estaban lavando la herida, seguramente, porque resultó un papel mojado. Y pensando que para los toros lo mejor es un torero, pone á disposición de D. Gil al Torero, al Conejito y á Lirri. ¡Vaya unos tres pies pa un banco, cañaral!

Para el veinticinco próximo hay monumental paella; los carlistas valencianos celebran así la fiesta de D. Jaime, y á fe mía que ha de resultar soberbia. El valiente diputado por Olot, el bravo atleta que en defensa de la causa ganó batallas tremendas ya disparando cañones ó disparando su lengua, es el que ha de presidir esta magnífica fiesta, la cual rendirá homenaje á la alegría, su reina.

Para poder tomar parte en la bicoca guerra de ese día, son precisos, antes que las bayonetas y los fusiles, cartuchos... cada uno de á peseta. Jaime Cargaber

ESPECTACULOS DEL EXTRANJERO

TEATRO DE PIZARRO.—Los aparecidos.—Cavaleria chulapona ó la misa del gallo.—La Vijecita.—A las nueve de la noche. Agencia Fabra Madrid 20, 5 t. Paris.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61'97 y 62'12. 8 por 100 francés, 104'66.

Explosión Londres.—Los periódicos americanos dan cuenta de una terrible explosión ocurrida en South Serantos (Pensylvania) que hizo volar una casa y produjo graves daños á otras veinte, habiéndose comprobado que el siniestro fué debido á la dinamita. El dueño de la casa destruida atribuyó el hecho á sus enemigos políticos ó religiosos; pero la información abierta permite sospechar que sólo se trataba de un incendio de propiedades y efectos asegurados, y que habían sido impregnados de petróleo. El inquilino ha sido preso.

Aranceles americanos Washington.—He aquí el completo de los aranceles de aduanas presentados á la Cámara. Los derechos votados ya por el Senado sobre los vinos espirituosos, adoptados casi todos. Adoptados igualmente las modificaciones introducidas por el Senado respecto al cáñamo y al lino. Las diferentes clases de seda conservan generalmente los derechos fijados por la Cámara. La lana, cristal, cemento y vidrio conservan los derechos establecidos por la Cámara. Los mármoles el adoptado por el Senado. También se conservan para las frutas los derechos votados por este último cuerpo.

Boda de príncipes Paris.—Aunque se niega en los círculos carlistas, parece seguro el matrimonio de la princesa Isabel, tercera hija de los condes de Bélgica, sobrino del actual monarca y capitán de granaderos. La princesa cuenta 18 años de edad y el príncipe 23.

Huelga en Bruselas Bruselas.—A pesar de la vuelta á sus respectivos trabajos de muchos de los huelguistas de las minas, asciende á 14.500 el número de los obreros que siguen en huelga. Se hacen colectas y suscripciones en Bélgica y otros países para acudir en auxilio de los obreros y prolongar la resistencia.

Nombramiento San Petersburgo.—Un decreto imperial nombra al Sr. A. J. de Nelidoff embajador de Rusia cerca del rey de Italia. El Sr. J. Zinowiew, ministro en Stokolmo, reemplazará á Nelidoff en Constantinopla.

ULTIMA HORA Conferencia Telefónica

Se han recibido telegramas de San Sebastián diciendo que la regente ha firmado los siguientes decretos: Nombrando vocal del consejo de Aduanas al Sr. Pardo Garcia. Trasladando á la silla episcopal de Sigüenza al señor Obispo de Puerto Rico. Concediendo la gran cruz del Mérito nacional á D. Fernando Reinoso y al contralmirante D. Antonio Rocha.

El Sr. Moret Telegrafian de Zaragoza que esta noche ha salido de aquella capital en dirección á Avila. El Sr. Moret se propone dar cuenta al señor Sagasta del resultado del meeting de Zaragoza. Luego que haya cumplido con este acto de disciplina irá á Victoria para reunirse con su familia. El Sr. Moret se propone recorrer algunas provincias haciendo propaganda. Los liberales se muestran muy disgustados con el Sr. Moret y creen que el Sr. Montero Rios procurará disipar la atmósfera creada en Zaragoza. Los liberales de Madrid tratan de celebrar un banquete monstruo en honor del señor Sagasta.

De viaje Decididamente mañana en el tren expreso del Norte marchará á los baños de Santa Agueda el presidente del Consejo de ministros Sr. Cánovas. Sin noticias No se han recibido despachos oficiales de Cuba y Filipinas.

Huelga terminada En los centros oficiales se afirma que ha quedado terminada la huelga de los menores de Almadén, reinando completa tranquilidad. Concejales absueltos Hoy ha continuado en las Salesas la vista del proceso contra algunos concejales de esta corte. Practicadas las pruebas documental y testifical, el ministerio fiscal retiró la acusación, solicitando de la sala dictara sentencia absolviendo á los procesados. Este fallo no ha sido bien recibido por la opinión. Ha causado extrañeza que no hayan comparecido los señores conde de Romanones y Peñalver, exalcaldes de Madrid, testigos de cargo en este proceso.

Fallecimiento Telegrafian de Cádiz que ha fallecido en aquella capital el comandante general de aquel departamento Sr. Carranza. Temporales en Francia Telegramas recibidos de París dan cuenta de que en varios departamentos han ocurrido grandes temporales. En Lyon una ciclón ha destruido cristales, persianas y arbolado. Dinero á cuenta El Banco Hispano Colonial ha puesto á disposición del gobierno 44 millones á cuenta del empréstito filipino.

Lo que dice el Sr. Cánovas El periódico madrileño El Liberal publica las declaraciones del presidente del Consejo de ministros. Los cambios de política—ha dicho—se realizan por la corona con completa independencia. Yo no seré nunca obstáculo para coonestar la libertad de la corona. Estoy satisfecho y seguro de que cumplo con mi deber. Ejecuto con firmeza lo que antes he estudiado con calma, y á la opinión correspondiente decir si me he equivocado. Si la opinión cree que yerro, debe manifestarlo, y hubiera podido manifestármelo, no suscribiendo el empréstito de Filipinas. Si no hubiérase suscrito el empréstito, habría visto que la opinión no confiaba en el Gobierno. Refiriéndose á la guerra de Cuba, dice que es forzoso permanecer inactivos hasta el mes de Noviembre, porque muy pronto vendrá el período de las lluvias, pero cree que la insurrección cubana debe terminarse á últimos de Diciembre del año actual.

Los que regresan Hemos tenido el gusto de hablar con algunos de los amigos políticos que asistieron al banquete dado en Zaragoza en honor del Sr. Moret. La versión que dan de los sucesos desarrollados en la fonda del Universo, es la siguiente: Estaban los comensales en número de 130 reunidos en el comedor de la fonda del Universo. En un comedorcito inmediato al salón principal, encontrábase unos cincuenta curiosos pertenecientes á los partidos carlista, republicano y conservador. Durante la comida nada ocurrió de extraordinario, reinando entre los concurrentes mucha alegría y expansión. Al principiar los brindis se levantó el conde de Romanones, cuando entraba en el comedor el delegado de la autoridad Sr. López, y principió su discurso diciendo que el señor Cánovas preside un Gabinete de negocios. También dijo que hablaría del ministro de Ultramar Sr. Castellano, pero respetaba su ausencia. Entonces el inspector de policía Sr. López puso á comentar desfavorablemente el brindis del conde de Romanones, produciéndose con tal motivo un escándalo monumental, al que quiso poner fin el expresado delegado sacando una pistola, de la que afortunadamente no hizo uso. Niegan que el conde de Romanones rompiera el bastón de mando del inspector. La prensa y el Sr. Moret La prensa en general dedícate á comentar el discurso del Sr. Moret y el escándalo de la fonda del Universo. Para la mayoría de los periódicos el discurso del exministro liberal fué una amenaza á la corona, sin precedente en un partido monárquico, puesto que pronunció palabras huecas propias de un demagogo. Respecto al escándalo, acusan al inspector de policía Sr. López de intemperante, y dicen que su imprudencia pudo tener consecuencias desagradables. Crimen En la Puerta de Toledo se ha cometido esta mañana un crimen. Un ratero intentó robar á un mendigo una manta, sobre la que dormía. Apercibido el portador se incorporó para evitar el robo, recibiendo una puñalada del ladrón, que le hirió mortalmente. De Washington Telegrafian de la capital de los Estados Unidos que el Senado yankee ha aprobado la proposición del Senador mister Morgan, pidiendo á España una crecida indemnización para el subdito americano Solans, y otra autorizando á Mac Kinley para que pida la libertad de los prisioneros de la goleta "Competitor", así como también la devolución de dicho barco.

El vapor "Montserrat" Madrid 22, 1'45 m. Telegramas recibidos de Puerto Rico dicen que ha salido de aquel puerto con dirección á la Habana el vapor "Montserrat". Huracán Nos comunican de Zurich que un formidable huracán desarrollado anoche en aquel estado, ha devastado por completo la ribera del lago Lemán. Las pérdidas ocasionadas por la catástrofe son considerables. Viaje regio La familia real imperante en Italia, invitada por el emperador Guillermo de Alemania, irá á Hamburgo con el fin de presenciar las grandes maniobras militares que se celebrarán en aquella capital. La cuestión greco-turca Según despachos recibidos de la capital de Turquía, el sultán de esta nación ha firmado un arreglo referente al asunto de las fronteras turco-helénicas.

De Constantinopla Madrid 22, 2'30 m. En despachos posteriores recibidos de aquella capital nos dicen que hoy se reunirán los embajadores de las potencias para concluir la minuta del tratado de paz entre Grecia y Turquía. Protesta Nos dicen de la capital del antiguo reino de Aragón, que El Diario de Zaragoza protesta energicamente ante la intemperancia del conde de Romanones enfrente de la corrección y respeto del pueblo zaragozano, visto últimamente en la expedición á aquella ciudad aragonesa de los prohombres del partido liberal. La Exposición de Artes industriales Madrid 22, 2'30 m. Nos comunican de San Sebastián que no se ha fijado definitiva fecha en que la regente inaugurará la Exposición nacional de Artes industriales. Sensible desgracia En Zarauz, dos niños de tres y catorce años respectivamente; han tenido la desgracia de caer desde un balcón á la calle, resultando muerto el primero y el segundo herido de tal gravedad, que se desconfia de salvarle. Los habitantes todos de aquella población están impresionados por esta doble desgracia.

Más de Constantinopla Los embajadores de las potencias residentes en la capital del imperio turco, encargados de tratar el asunto de la paz entre Turquía y Grecia, han telegrafado á sus respectivos gobiernos, diciendo que en vista de la actitud en que se ha colocado el sultán de Turquía, creen llegado el caso de que sin pérdida de tiempo haga Europa entera alguna demostración coercitiva, que pueda llevarles al resultado que se propone.

Bolsa de Valencia CAMBIOS OFICIALES COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 21 Julio 1897. UNION MONETARIA LATINA Paris 8 dias vista 00'80. Paris á la vista, 20'25. Paris cheque á librar, 00'00. OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS Londres á 3 dias vista, 00'00. Londres á la vista, 32'68. FONDOS PUBLICOS Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 64'70 dinero 64'80 p. Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 80'75 dinero 81'00 p. Deuda amortizable al 4 por 100, 77'50 dinero; 77'75 papel. Biletes Hipotecarios de Cuba 1886, 96'26 dinero; 00'00 p. Biletes Hipotecarios de Cuba 1890, 79'75 dinero; 00'08 p. Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas, 97'00 dinero 00'00 p. Obligaciones provinciales. Carreteras 101'00 dinero 000'00 p. Obligaciones Junta Obras del Puerto, 102'00 dinero. Títulos Amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, 47'00 dinero 00'00 p. Obligaciones. Empréstito Municipal, 91'60 dinero 00'00 p. Obligaciones Municipales. Aguas potables 96'60 dinero 96'50 p. ACCIONES Sociedad de los F. C. del Grm á Valencia y Turis y carbonos minerales de Dos-Aguas, 20'00 p. Sociedad Valenciana de Tranvias, 00'00 d. Compañía General de Tranvias, 00'00 p. Tranvias del Norte de Valencia, 40'00 p. Sociedad Hidro-Electrica de Valencia 000'00 dinero 000'00 p. Tranvia Catarroja, 100'00 p. (DE LA CASA PEDRO GALLANA) Don Juan de Austria, 19. CAMBIOS DE ULTIMA HORA Compra y vende al contado y á plazo títulos de la Deuda interior, Exterior, Amortizable y Cubas, así como acciones y obligaciones cotizables. Se compran cupones atrasados y corrientes. Ordenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y Paris.

URGENTE Barcelona á las 7'20 noche. 4 por 100 interior... 64'72 Fin próximo... 00'00 4 por 100 exterior... 80'75 Fin próximo... 00'00 Madrid 4 por 100 interior... 64'75 Paris 4 por 100 exterior... 62'43 Londres id. id... 00'00 Cubas 6 por 100... 00'00 Id. 6 por 100... 00'00 Aduanas... 00'00 Nortés... 00'00 Colonial... 00'00 Francés... 80'00 Renta francesa... 00'00

En Porta-Celi Hay para alquilar dos habitaciones espaciales. Informarlas, Calle de D. Juan de Villaverde, 21. Imprenta "El Regional," de Menosi, Vilar y Perigós Sagrado del Salvador, número 4.

GRANDES ALMACENES DE PAÑERIA

de Aparicio y Hernández.—San Vicente, núm. 123, frente al reloj de San Gregorio, y Lobo, núm. 4

VENTAS POR MAYOR Y MENOR — CONFECCION A LA MEDIDA

ALTAS NOVEDADES EN ARTICULOS INGLESES Y DEL PAIS

Lanas chavriots, desde 3 á 40 ptas. metro.—Estambres y vicuñas, negras y azules, desde 3'50 á 35 ptas. metro.—Surtido completo en pantalones medio ancho de alta novedad.—Alpacas fabricadas para trajes, desde 5 á 20 ptas. metro.—Trajes á medida, desde 5 á 30 duros.—Americanas de alpaca confeccionadas, desde 6, 8, 10, 12 y 20 ptas.

CORTE ESMERADO Y CONFECCION ELEGANTE

APARICIO Y HERNANDEZ SAN VICENTE, 123, Frente al reloj de San Gregorio.—Teléfono, 480

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo de **ADRIÁN CAYOL** Ribera 6 y 8 Teléfono núm. 127. VALENCIA

Pídase el **Boch-Cayol**

Salón de Compras-Ventas!!!

UNICO EN SU CLASE

ALMONEDA PERMANENTE SIN SUBASTA

Calle del Mar, 94—entresuelo, bajo y principal

NO MAS CASAS DE PRESTAMOS NI PRENDERIAS!!!

En esta casa hallará el comprador y vendedor que la visita una gran ventaja en las operaciones que realicen.

TODO SE COMPRA A BUEN PRECIO!!!

Se paga al contado y se recibe para la venta en comisión

OPERACIONES PARA HOY 22 DE JULIO 97

Se desea comprar toda clase de muebles de ebanistería y tapicería nuevos y usados, alhajas, relojes, cubiertos, pañuelos de seda y Manila, cuadros al óleo, objetos de arte antiguos y modernos, sombreros, calzado, géneros de punto, trajes confeccionados, pianos, lozas y cristalería, armas, vinos, y licores y todos cuantos objetos se deseen vender. Todo se compra á buen precio, bien sea al contado ó en comisión. Todo se vende mucho más económico que en los demás establecimientos.

Venta

De una mesa colisa con tres tablas para comedor y una cocina económica.

Razón: Aparici Guizarro, 10, portería

PANERIA Y SASTRERIA

DE **MARIANO LLACH** CALLE DE LA PAZ

Se han recibido los géneros para la presente temporada Especialidad en el corte y confección.

Solar en Torrente
Se vende uno de 29.000 palmos cuadrados, en la parte más sana y pintoresca de dicha villa. Darán razón, plaza de Manises, 5, colegio de la Minerva.

LA SEÑERA

Pañería y Sastrería de **ZAFRA Y CLIMENT**

BAJADA DE SAN FRANCISCO NUM. 1

Buen surtido en géneros para trajes desde 20 á 160 pesetas.

Trajes de hilo á medida desde 16 pesetas en adelante.

Alpacas negras y de color.

PABLO BELTRAN

Paz, 6, frente al café EL SIGLO

Trajes Dril, por 7 pesetas corte.

Trajes lana, desde 8 pesetas corte.

Batistas, 3 pesetas corte vestido.

Baños de mar artificiales

Sustituyen perfectamente á los naturales, por contener los mismos principios y algas de mar.

Esta casa se dedica especialmente á la preparación de toda clase de baños artificiales.

Dr. COSTAS É HIJO, calle de la Sombrerería, 5 San Vicente, 149.

Tienda de la Virgen de los Desamparados

¡Solo por el mes de Julio!

Gran liquidación de todos los géneros de esta casa.

2900 PAÑUELOS DE MANILA Y CRESPON 2000

1000 Mantillas blanca é imitación 1000

Gran surtido en sedas negras y de colores para vestidos desde 6 rs. vara.

Variedad en colchas de Damasco, Brocatel, Malla, Pi-qué y Croiset.

TODOS A MITAD DE PRECIO

SOLO POR EL MES DE JULIO

Pasaje Monistrol, 1 esquina á la Plaza del Condé Casal

VAPORES

Línea de vapores en Barcelona, Tarragona, Valencia y Cullera.

CANALIJAS

saldrá de este puerto directo para Barcelona todos los miércoles á las seis de la tarde, admitiendo pasajeros y carga.

VICENTE SANZ

saldrá los sábados, directo para Barcelona, á las seis de la tarde, admitiendo pasajeros y carga.

TREN DE PLANCHADO

Confección de camisas y calzoncillos

de **MANUEL RIOS**

Calle de Murillo, 21, bajo.

Se recogen y devuelven á domicilio semanalmente, los encargos para lavar y planchar.

Para teñir el cabello no se conoce otra preparación mejor que el *Agua infusista de Sánchez*. Tiene el cabello con tanta naturalidad que se confunde con el de la juventud. Hay frascos de 2 y 6 pesetas.

Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm. 46. Valencia.

BELLUS

AGUAS SALINAS TERMALES SULFATADAS CALCICAS

TEMPORADA OFICIAL

de 1. de mayo á 31 octubre.

ADMINISTRADOR

D. Manuel Piñon en el Balneario

Después de algunos meses de activos trabajos, han terminado las reformas introducidas en este reputado Balneario, las que merecen los mayores elogios por parte de los asiduos concurrentes al mismo.

Se han edificado nuevos departamentos; aumentado los cuartos con nuevas pilas de mármol; mejorado notablemente las condiciones de las piscinas, y por último, se ha establecido un Gabinete de hidroterapia con arreglo á los últimos adelantos.

La fonda, bajo el cuidado del Administrador, está muy bien atendida, al igual que una bien surtida tienda de comestibles, aceites, vinos, petróleo, jabón, bujías, etcétera, etc., á precios moderados, para atender á las familias que se confeccionan la comida por su cuenta.

El nuevo itinerario de trenes que rige desde 1.º de Julio ha venido á perjudicar á los viajeros de la línea de Játiva á Onteniente por la excesiva parada que el primer tren de Valencia hace en la primera de dichas estaciones, esperando el correo de Madrid; con este motivo resulta pesado el viaje de los concurrentes á los Baños por la estación de Montaverner, cual se viene efectuando este año; y para evitar estas molestias, á partir del 25 del corriente, el carruaje de los Baños esperará en la estación de Játiva la llegada del primer tren del de Valencia.

Desde la referida fecha de 25 corriente cesará el servicio á la estación de Montaverner, sin perjuicio que, previo aviso al Administrador, saldrá el coche á dicha estación, bien sea al tren mixto de las dos tarde, para recibir á los señores Bañistas que proceden de Onteniente-Alcoy, ó á las seis que llega á la misma estación el correo de Valencia á esperar á los que procedan de Gandía-Carcagente y Valencia que prefieran ir por la tarde.

Para más informes dirijanse al Administrador.

Ebanistería

Antigua de la calle de las Barcas núm. 8.

DE FRANCISCO ANDRÉS, hoy

FRANCISCO ANDRÉS Y C.ª

Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén Bajada de San Francisco núm. 8

Frente al Café de España

Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

Gran depósito

EN BICICLETAS Y ACCESORIOS DE MONZONIS HERMANOS en COMPAÑIA

PAZ, letra E, VALENCIA

Ventas al contado y á plazos, á precios no conocidos en esta, de las mejores marcas inglesas y francesas, y especial de la Marca.

DECAUVILLE

la de mayor resistencia para las carreteras de España. Bicycletas último modelo, llanta hueca, de 276 á 325 pesetas; tenemos también de 250 pesetas hasta 800.

Bicycletas, cubiertas, cámaras, llantas, bocinas, faroles, tubos, disolución, Jerseys, medias y todo lo concerniente al sport ciclista, á precios más baratos que ninguna otra casa de esta plaza.

(Ciclistas) Por vuestra propia conveniencia no compréis sin antes visitar el almacén.

CALLE DE LA PAZ, letra E, VALENCIA

NUEVA FÁBRICA DE

BUJÍAS

de todas clases en blanco y colores

CABALLEROS, 23, VALENCIA

Venta por mayor y menor

LA ECONOMICA

Bastonería y Paragüería

MANUEL YUSTE

37, Calle de la Tapinería, 37

Debido al corto tiempo de existencia que lleva establecida esta casa y á haberse honrado el público con sus encargos, hoy me he creado clientela debido á la prontitud y economía que han encontrado en dicha casa por este motivo me veo precisado á sustituirme de las mejores fábricas del país y extranjero.

Para esta corta temporada he recibido un elegante y variado surtido de bastones, sombrillas, paraguas, boquillas, cañas, paños, contornos, anillos y cuanto abraza el ramo.

Especialidad en encargos propios para regalos. Se hacen bastones para toda clase de autoridades y dependientes de consumos.

Se montan y componen los mismos artículos por difíciles que sean, siendo en todo tan limitados los precios, que solo se convencerán visitando esta casa.

No comprar sin visitar antes esta casa NO EQUIVOCARSE

37, Calle de la Tapinería, 37. Valencia

PRONTITUD Y ECONOMIA

Tos catarral, tos ronca, tos convulsiva, tos ferina Con brevedad notoria desaparecen estas toses empleando la

Pasta rosada Andrés y Fabiá

PRECIO DE LA CAJA, 5 RLES.

de exquisito sabor y de sorprendente eficacia.

Farmacia frente al campanario de San Martín, VALENCIA

CALLISTA

GABINETE DE

A cargo de D. Rafael Valls, practicante revalidado en la Universidad Literaria de Valencia.

En este gabinete se extraen por tratamientos especiales, los callos, ojos de gallo, durezas y uñas encarnadas.

Consulta: de 9 á 1 y de 3 á 6 de la tarde, todos los días no festivos.

San Vicente, 116, principal.—VALENCIA.

LAPIDAS

TALLER DE

DE EMILIO JULIA

Calle, Avellanar, 4 y 6,

VALENCIA

Fábrica de sellos de CAUCHÚ

TALLER DE GRABADO EN MADERA Y METAL

VILA Y MARTINEZ

Taller VALENCIA Despacho

S. VICENTE, 297 VALENCIA P. CAJEROS, 4

Toda clase y forma de sellos, tamaño ordinario, montados sobre plancha, zinc niquelada y mango barnizado en negro con su correspondiente caja y almohadilla perpétua.

CUATRO PESETAS

Tintas de todos colores para los sellos de goma á 20 cts. botella de 16 gramos.

Verdadera economía en los demás géneros pertenecientes á esta industria.

Se garantizan los productos de esta casa

ISAAC ORTI

FOTOGRAFO

Se retrata el primero gratis todos los que tomen de dos copias en adelante

ECONOMIA ELEGANCIA ESmero Y PRONTITUD

Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

EL REGIONAL

Organo de la Comunión Tradicionalista

DIARIO DE LA MAÑANA

Teléfono núm. 784

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Pago adelantado.	25 ejemplares	75 cts.
	MES	TRIMESTRE
	Pesetas	Pesetas
Valencia, Grao y Cabañal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	1'50	4'50
Resto de España.	1'50	5'00
Naciones convenidas y Antillas Españolas.	0'00	10'00
Portugal.	0'00	8'00
En los demás países.	0'00	14'00

ESQUELAS MORTUORIAS

En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para 1.ª plana y hasta las tres de la madrugada para 2.ª y 3.ª

Precios reducidos.

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de peseta (Ley 14 de Octubre de 1896).

En primera plana, línea	1
En segunda id. id.	60
En tercera id. id.	40
En cuarta id. id.	06

Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.

Redacción, Administración é Imprenta.—Calle del Sagrario del Salvador, número 4.